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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1997-1998 (*)

4 MAART 1998

WETSVOORSTEL

tot wijziging van de wet van 4 juli 1989
betreffende de beperking en de

controle van de verkiezingsuitgaven
voor de verkiezingen van de federale

kamers, de financiering en de
open boekhouding van de

politieke partijen

AMENDEMENTEN

Nr 52 VAN DE HEER TAVERNIER

Art.3

In punt D), het voorgestelde lid vervangen
door wat volgt :

« Dit aandeel wordt bepaald door de verhouding
tussen de gebruikte oppervlakte door de verschillende
kandidaten »,

VERANTWOORDING

Dit amendement definieert de basis voor het bepalen
van de aandelen der verschillende kandidaten.

Zie:
- 1158 - 96 / 97 :

- N' 1: Wetsvoorstel van de heren Louis Vanvelthoven,
Louis Michel, Claude Eerdekens en Luc Willems
en mevrouw Pierrette Cahay-André.

- N" 2 tot 5 :Amendementen.
- N' 6: Corrigendum.

(*) Vierde zitting van de 49' zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1997-1998 (*)

4 MARS 1998

PROPOSITION DE LOI

modifiant et complétant la loi du
4 juillet 1989relative à la limitation

et au contrôle des dépenses
électorales engagées pour les

élections des Chambres fédérales
ainsi qu'au financement et à la
comptabilité ouverte des partis

politiques

AMENDEMENTS

N° 52 DE M. TAVERNIER

Art.3

Dans le point D), remplacer l'alinéa proposé
par l'alinéa suivant:

« Cette part est déterminée en proportion de la
superficie utilisée par les différents candidats. »,

JUSTIFICATION

Cet amendement définit le mode de calcul de la part des
dépenses imputable à chaque candidat.

Voir:
- 1158 - 96 / 97 :

- N°1: Proposition de loi de MM. Louis Vanvelthoven,
LouisMichel, Claude Eerdekens et LucWillems et
Mme Pierrette Cahay-André.

- N" 2 à 5 :Amendements.
- N°6: Corrigendum.

(*) Quatrième session de la 49' législature.
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Nr 53 VAN DE HEER TAVERNIER

Art.13

In de voorgestelde bijlage, de volgende wijzi-
gingen aanbrengen:

1° punt 2 aanvullen met het volgende lid :
«Deze rekening wordt opgesteld met inachtname

van de algemeen geldende waarderingsregels. »;
2° in punt 4, de woorden «Dit verslag is geen

verklaring overeenkomstig de algemene controlenor-
men» weglaten.

VERANTWOORDING

1° Het is maar normaal dat voor de waarderingsregels
een politieke partij en haar componenten gebruik maken
van de regels die voor gewone ondernemingen gelden.

2° Ook in verband met de boekhouding van een politie-
ke partij en haar componenten moet een bedrijfsrevisor
zijn normale controle-activiteiten uitoefenen.

J. TAVERNIER

Nr 54 VAN DE HEER VANVELTHOVEN c.s.

Art.5

In de voorgestelde tekst, tussen de woorden
«die giften » en de woorden« hebben gedaan, »de
woorden « van 5 000 frank en meer» invoegen.

VERANTWOORDING

De registratie van de identiteit van particuliere schen-
kers gebeurt alleen voor giften vanaf 5 000 frank en meer
of de tegenwaarde ervan.

Nr 55 VAN DE HEER VANVELTHOVEN c.s.

Art.6

Een punt B)bis invoegen, luidend als volgt:
«B)bis. Het eerste lid wordt aangevuld met de

volgende zin :
« Iedere kandidaat, beweging ofpolitieke partij die

niet-toegestane giften heeft ontvangen, mag pas na
verloop van een termijn van driejaar, die ingaat op de
dag waarop die giften werden ontvangen, deelnemen
aan latere verkiezingen. »; »,

[ 2 ]

N° 53 DE M. TAVERNIER

Art.13

A l'annexe proposée, apporter les modifica-
tions suivantes :

1° compléter le point 2 par l'alinéa suivant:
« Ces comptes sont établis suivant les règles d'éva-

luation généralement applicables. »;
2° dans le point 4, a), supprimer les mots

« Ce rapport ne constitue pas une attestation au
sens des normes générales de révision »,

JUSTIFICATION

1° Il n'est que normal que les partis politiques et leurs
composantes utilisent les règles d'évaluation qui s'appli-
quent aux entreprises ordinaires.

2° La comptabilité d'un parti politique et de ses compo-
santes doit également relever des missions de contrôle
ordinaires d'un réviseur d'entreprises.

N° 54 DE M. VANVELTHOVEN ET CONSORTS

Art.5

Compléter le texte proposé par les mots «de
5 000 francs et plus »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement prévoit que l'identité des parti-
culiers ne doit être enregistrée que si leur don atteint au
moins 5 000 francs ou la contre-valeur de ce montant.

N°55 DE M. VANVELTHOVEN ET CONSORTS

Art.6

Insérer un B)bis, libellé comme suit:
«B)bis. L'alinéa t-: est complété par la phrase

suivante:
« Tout candidat, mouvement ou parti politique qui

aura accepté des dons non autorisés ne pourra parti-
ciper à de futures élections qu'après expiration d'un
délai de 3 ans prenant cours le jour de la réception de
ces dons. »; »,



VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe te voorkomen dat de nieu-
we kandidaten of partijen het verbod op het ontvangen van
giften van ondernemingen zouden omzeilen.

L. VANVELTHOVEN
P. CAHAY-ANDRE
P.DECREM
C. EERDEKENS
L. MICHEL

Nr 56 VAN DE HEER TAVERNIER

Art.6

In punt C), de laatste zin van het voorgestel-
de lid vervangen door de volgende zin :

« Evenmin als legaten worden de afdrachten van
politieke mandatarissen aan hun politieke partij als
giften beschouwd. »,

VERANTWOORDING

Op deze manier blijven legaten uitdrukkelijk mogelijk.

Nr 57 VAN DE HEER TAVERNIER

Art.6

Dit artikel aanvullen met de volgende bepa-
lingen:

« In artikel16bis van dezelfde wet, ingevoegd bij de
wet van 18 juni 1993 en gewijzigd bij de wet van
19 mei 1994 worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:

«DJ in het tweede lid wordt in de eerste zin tussen
de woorden «rechtspersoon:» en «of », de woorden
« natuurlijke persoon » ingevoegd;

EJ in het tweede lid wordt in de tweede zin tussen
de woorden «rechtspersoon » en «of» de woorden
« natuurlijke personen » ingevoegd »,

VERANTWOORDING

Door deze toevoegingen wordt de omschrijving van wat
men onder gift verstaat duidelijker.
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JUSTIFICATION

Empêcher les nouveaux candidats ou partis de contour-
ner l'interdiction des dons d'entreprise.

N° 56 DE M. TAVERNIER

Art.6

Au point C), remplacer la dernière phrase de
l'alinéa proposé par la phrase suivante:

« A l'instar des legs, les versements que les manda-
taires politiques font à leur parti politique ne sont pas
considérés comme des dons. »,

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à faire en sorte que les legs res-
tent possibles.

N° 57 DE M. TAVERNIER

Art.6

Compléter cet article par la disposition sui-
vante:

« A l'article 16bis de la même loi, inséré par la loi
du 18juin 1993 et modifié par la loi du 19 mai 1994,
sont apportées les modifications suivantes:

«DJ à l'alinéa 2, première phrase, les mots «, des
personnes physiques» sont insérés entre les mots
« personnes morales» et le mot « ou »;

EJ à l'alinéa 2, deuxième phrase, les mots «, des
personnes physiques» sont insérés entre les mots
« personnes morales» et le mot « ou » . »

JUSTIFICATION

Cet ajout vise à préciser clairement ce qu'il y a lieu
d'entendre par « don ».



- 1158 / 7 - 96 / 97

Nr 58 VANDE HEER TAVERNIER

Art.7

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 7. - Een artikel 16ter, luidend als volgt
wordt in dezelfde wet ingevoegd :

«Art. 16ter. - De Koning bepaalt bij een in mi-
nisterraad overlegd besluit de wijze waarop de in de
artikelen 6 en 16bis bedoelde registraties worden op-
gesteld en neergelegd. De controle gebeurt door de
Controlecommissie. », »,

VERANTWOORDING

In de geest van de wet moet de controle niet door de
Koning maar wel door het Parlement zelf via de Controle-
commissie gebeuren.

J. TAVERNIER

Nr 59 VANDE HEER VANVELTHOVEN c.s.
(Subamendement op amendement n"21, Stuk n" 1158/4)

Art. 13bis (nieuui)

In de voorgestelde tekst, tussen de woorden
«die giften » en de woorden« hebben gedaan », de
woorden « van 5 000 frank en meer» invoegen.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording bij amendement n" 54.

L. VANVELTHOVEN
P. CAHAY-ANDRE
P.DECREM
D.D'HONDT
C. EERDEKENS

Nr 60 VANDE HEER TAVERNIER
(Ter vervanging van amendement n"48, Stuk n' 1158/5)

Art.2

In punt E), in de voorgestelde tekst, het
woord «kan» vervangen door het woord « laat »

en het woord « laten » weglaten.

VERANTWOORDING

Deze formulering maakt het advies door het Rekenhof
minder facultatief.

J. TAVERNIER
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N° 58 DE M. TAVERNIER

Art.7

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 7. - Un article 16ter, libellé comme suit,
est inséré dans la même loi:

«Art. 16ter. - Le Roi fixe par arrêté royal délibé-
ré en Conseil des ministres les modalités des enregis-
trements visés aux articles 6 et 16bis ainsi que de leur
dépôt. Leur contrôle sera effectué par la Commission
de contrôle. », »,

JUSTIFICATION

Dans l'esprit de la loi, le contrôle ne doit pas être exercé
par le Roi, mais par le parlement lui-même, par l'intermé-
diaire de la Commission de contrôle.

N° 59 DE M. VANVELTHOVEN ET CONSORTS
(Sous-amendement à l'amendement na21, Doc. na 1158/4)

Art. 13bis (nouveau)

Dans le texte proposé, ajouter in fine les mots
« de 5 000 francs et plus »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement na 54.

N° 60 DE M. TAVERNIER
(En remplacement de l'amendement na48, Doc. na 1158/5)

Art.2

Au point E), dans le texte proposé, remplacer
les mots «peut se faire» par les mots «se fait .»,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à obliger la commission à
consulter la Cour des comptes.
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